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52 hétre 

ELŐFIZETÉSI ÁR: 
.15 

SZERKESZTÖSÉG ES KIADŐHIV.: 
30 etroseni. 

so Megjelenik hetenkint 
.150 , Egyes szám ára 4 lei 

Bankoknak, intézményeknek rágoknalk es 
kaszimoknak évenkimt 500 
zzsoot 

n 

m] dó magyarpárti 
d] tási agreszivitása nem ismert határt. 
a dott emberek, elvakulva a pártpolitika hatalmá- 

1 tól ócsároltak és fenyegettek mindenkit a ki nem 

M Érre a nagyzási 

1 liherálisnárt egyadál hiloncszázhelvon szavazalt 
tamtt a körségi,választáson, mg a tölli, 
négy párt egyitt mindösze elomyaluát 
akonít tudott salt seremi 

A várositanácsválasztások az egész országban 
az elmult vasárnap fejeződtek be és az elmult 
vasárnap választotta meg petroseni város pol- 

gársága is a város vezetőségét. A választáson 

két lista volt, illetve három a kommunista párt 
listájával akik Stibert tették meg listave- 
zetőnek. A választási harc már napokkal előbb 

fellángolt az egész városban és küzdelemben 
résztvett pártok megfelelő propagandával dol- 
goztak. Ebben első helyen kell megemliteni a 
liberalispartot, mint a melynek válaszjási pro- 
pagandája teljesen a törvény keretei között moz- 
gott és a sajtón és a plakaátokon kivül sem- 

miféle üres cselkedettel nem igyekezett magának 
hiveket szetezni, Ezzel ellentétben a nemzeti-zsi- 

blokk válasz- 

Felfoga- 

volt velük egy véleményen. Sajnalattal kell meg- 
állapitanunk, hogy tetlegességre is került a 
sor és a vojnikok véresre vertek egy Aradi 
nevü teljesen ártatlan munkást és ezenkivül 
megakarták verni Guldot is. Egy csapat telje- 
sen ismeretlen egyén autóval járta be a várost 
és minden liberális vezető lakása ele elmentek 

s tele torokkal orditották, hogy le vele és e- 
gyéb ócsárlásokat és szitkokat szórtak feléjük. 

küldött a megyei prefectusnak és követelte, hogy 
azonnal intézkedjék a személybiztonság felett, 
de a rendelkezésnek nem igen lett foganatja és 
a liberálispárt azzal felelt a blokk terrorjára, 
hogy szintén tüntető demostrációt rendezett 
Dr R. Miocuval az élén a fő uccán. Felemelő 
látvány volt, hogy a munkásság és a polgár- 
ság zárt sorokban mint követte a vezért, akit 
egytől egyig mindenki szeret és becsül. 

Csütörtökön a liberálispárt nagygyülést tar- 
tott, a melyen nagyon sokan vettek részt és 
Dr. Miocu ez alkalommal válaszolt azokta a 
rágalmakra, a melyet egyesek szórtak rá a molt 
vasárnapi városiházaelőtti gyülésen. Ilyen lég- 

mim] körben kezdődött vasárnap reggel a szavazás. 

zzsilvöl 

A liberálispárt ez alkalommal nem akarta, hogy 
egyedül vegye át a város vezetését és csak arra 
rk a mi be is következett, hogy erős el- 

lenőri szerepet végezzen a városi gazdálkodás 
felett s megelégedéssel állapithatjuk meg, hogy 
ektye szavazatot kapott, vagy is az összes 
négy párt közül egyenkint egyik sem kapott anyi 
szavazatot mint a menyit a liberálispárt egye- 
dül. A mig ugyanis a négy párt egyezernyolcszáz 
voksot szedett őssze, addig a liberálispárt egye- 
dül kilencszász szavazatot kapott, a mi azt 
igazolja, hogy legtöbb szavazat a liberálisokra 
esett és ha a nemzetipárt egyedül ment volna 
a választásba, akkor nemcsak itt, de az egész 

erdélyben csufosan elbukot volna. 
Itt emlitjük meg, hogy a prefectus a vulkáni 

községi választást megsemmisitette, s most már 
harmadszor is uj választást rendelt el Az egész 

yoben a szociáldemokrata munkások 
körében óriási az elkeseredés, mivel a feloszla- 

tást csak annak tulajdonitják, hogy a remzet- 
párt nem tür meg szociáldemokrata primárt. A 

vnlkani munkásság pedig kitart Repede mellett. 

hóbortra Dr Miocu táviratot 

Vásároljunk idehaza 
Veszedelmes áramlat indult meg, különösen 

Petroseniben. Elejét kellene venni, amig a ve- 

szedelem végzetessé válna, felboritva gazda- 

sági életünket, tönkretéve az amugy is száz 

sebből vérző kis kereskedelmünket, alig ten- 
gődő iparunkab 

Figyeljük meg kereskedőinket, iparosainkat. 
Mily vlket küzdelmet vivnak a rettene- 

tes gazdasági krizissel, annak ezer oldalu veszé- 

lyével, elbirhatatlan csapásaival. Ki törődik 
velük, ki siet segitségükre? 
Vannak vezetők, kik gyors kezekkel ütik 

meg a nagydobot, hangzatos frázisokat dob- 
nak a nép fele, átkot szorva rá, ha szükség 
ugy hozza, de nem a végveszélybe jutott ke- 

reskedőinkért, iparosainkért: hanem a voksok 
megszerzéséért. amikkel jómaga, vagy rokona, 
esetleg érdektársa jó álláshoz zsiros falathoz 

juthat, Ekkor találkozunk ,„emberi", ,faji* 

kötelességgel, „hazaffyassággal", de a tényleg 

rászorultakért sikra nem száll senki. 

Figyeljük meg a vásárló közönséget. Mint 

valami ragályos betegség, ugy ül a vásárló 

gondolatában az a képtelen felfogás: vásárolni 

jól és olcsón Aradon, stb. lehet. 

Nem akadt senki, aki ezt észre akarta volna 

venni, nem akad senki, aki ezen káros áram- 
lat ellen vétót emelne 
Nem akadt senki, aki odaállna a közönség 

elé es bátran megmondaná, emberek vétkez- 
tek, de legjobban önmagatok ellen vétkeztek, 
mikor nem itthon, hanem máshol szerezitek 

be szükségleteiteket. 

Téves felfogás, hogy jobb és olcsóbb árutt 

kap az ember más városban. 
Miért visszük pénzünket más városba, ami- 

kor ugy is oly szüken van belőle nekünk is? 
Amit pedig más városban költünk el, abból 
bizony édes kevés Perül vissza hozzánk, lgy 
gyöngitjük kereskedőinket, iparosainkot, igy 
fosztjuk ki lassacskán önmagunkat. 

Most, amikor a termést értékesiteni akaró 
gazdák elkotyavetyélték olcsón a terményeiket, 
most, mikor a rossz tél gyenge termésered- 

ményt igér a leszegenyedett gazdainknak, most, 
amikor a kereskedelem, ipar benán. összer- 

ogyva várja a végzetessé válható gazdasági 
élet tavaszanak megérkezését, most, amikor 
az adó a legszélső határig emelkedett, meg 
kell gondolnunk azt, hogy hová és miért ad- 

juk ki pénzünket! 
Ezért, adjuk ki a jelszót; vásároljunk idehazal 

—————— 

Körséta a varosban 

A városi tanácsválasztás Vasárnap lezajlott. A vá- 
lasztás eredményevel Niciu ur és szövetséges társai 
nincsenek megelégedve. Tehát meg kell mutatni ha- 
talmukat. 
Már a választás elött tudatára ébredtek, hogy az 

ucca népe nekik hatalmat jelent és pedig kötelezet- 
tség és föként felelösség nélküli. hatalmat. Az ucca 
kizárolag csak az övék. Ennek megfelelően a válasz- 
tási propaganda is csak nekik volt szabad. A más 
pártállásu és más felfogasu plakátokat le kell szaki- 
tani, ne zavarja az összhangot, az általuk plakátiro- 
zott uszitásokat s rágalmazásokat. 

A jól-rosszul fizetest bérencekböl összeállitott utat 
elalló banda minden akadály nélkül száguldozhatott 
végik városunkban autókon, botrányosan részeg ál- 
lapotban, üvölthették a minden jó izlést megbotrán- 
koztató s ny galmat felkavaró megjegyzéseiket és 
nyugodtan megtorlás nélkül verhették föbe a nyu- 
godtan mint sem sejtö sétáló polgárt. 
Nem a mi dolgunk megállapitani, hogy kik és 

kinek a pénzéböl lett ennek költsége fedezve. Lehet 
hogy a választásra egyesült nemzeti-paraszt-szociál- 
democrata-magyar-pártok és a dr. Halmos féle szab, 
zsidó blokk közösen pártkasszát nyitottak Lehet hogy 
a költségek máshonnan nyertek fedezetet. Ez az ö 
dolguk. 
De nem egészen csak az ö dolguk azok az ese- 

mények, amik Hétfön este 8-10 óra között váro- 

sunkban lejátszódtak. 
A hatalmi téboly annyira a fejükbe hajtotta vé- 

rüket, hogy még a választás után is szüksegét érzik 

rettentö hatalmuk fitogtatásának. 
fel t kell tartani, hogy Niciu 

ur, aki városunk polgármesteri székére pályázik. 
nemcsak mint eddig tette, fogafehérét, de egész félel- 
metes fogsorát is megmutassa. - , A választás ered- 

ményével nem vagyok megelégedve, sokan cserben hagy- 
ták zaszlóonkat". Ez volt hatalmas szónoklatának tar- 
talma. Egy szóval sem mondta, hogy ,„spontán őös- 
szegyütt polgártarsak és most törjetek be a nektek 

ellenszenyes polgárok ablakait". - Ök, a hatalom 
urai, csak körsétára viték az összegyült tömeget, 
melyben igen nagy számban vettek részt a szó szo- 
ros értelmében vett gyermekek, elemi iskolás gyer- 
mekek, tanitójukkal együtt. (Az iskolás gyermekek 
szót kiemeljük hangsulyozottan nehogy valaki is a 
gyerek kifejezés alatt voimic csemetét gondoljon). 
A körséta a vasosban igazán impozános volt. 

Városunk közkedvel érdemdus képviselöje, polgár- 
mesteraspiránsa, a Magyar Párt itteni elnöke, egy 
lelkész, aki ugy látszik elöde hatása alatt van, sze- 
mélyes jelenlétükkel emelték e körséta fényét. 

Volt ugyan némi hiba a rendezésben, de talán ez 
csak egyéni nézet dolga. Példánl én a magam részeé- 
röl nem tartom helyesnek az abcugolásokat, hisz 
az gyülölet hintés. (mint szól ehhez a papi lelkiis- 
meret ?) Ha ezek nem lettek volna, milyen szépen 
lehetett volna kiadni a hadi jelentést : Látjatok feleim, 
a választás még jóformán el sem mult, blokádos ta- 
nácsosaiok meég be sem mutatkozhattak, de máris mi- 
lyen impozáns felvonulást rendeztek nagyhangu igere- 
tük zálogára, milyen szépen tiltakoznak a nagy adó 
emelések ellen s annak könyörtelen behajtása miatt, 
milyen szépen nyilatkoznak a köz és magan javak 
megvédelmezésére. Már most tanujelét adtak a körséta 
megrendezésekor, hogy ök munkaát fognak adni a 
munkanélkülieknek. A banyákat ugyan még nem 
vették bérbe, de addig is már van dolga a munka- 
nélkülieknek. Egyesek ablakokat vernek be. Ilyen 
munkanélküli idöbben nem szabad válogatósnak lenni 

a munka minémüségében ! Maások pedig majd a be- 
vert ablakokat fogjak megcsinaálni. Igazi Kolumbus 
tojás kérdés megoldása. 

Hát nem nagyszerü ez? hogy tudnak munka alka 

mat teremteni. 
Istenem, milyen gyönyörü is lesz. ha mad ezek 

ugy igazán kezdenek dolgozni ! 

A körséta, sajnos, nem folyt le teljesen programm 

szerint. Itt aztán igen nehéz lenne megállapitani, hogy 
hogyis mondjam, kit terhel a felelősség ezért. 

A legnagyobb valószinüség szerint az odatolaka- 
dott felelőtlen elemeket terheli a felelösség, kiktől azt 

körsétara, lehetett hallani, hogy rongyosan megyek a 

de haza már jó ruhaban fogok sétalni. Vagy talán 
azok a semmirekelök a felelösek, kik a kö zé 
állitólag elég szemérmetlenek voltak napszám mot ö- 

vetelni ? De hat ki igérte ha igérte, honnan i is fizes- 
sen ? És akkor jön a 
mozgás és nagy kö esik le városunk komol 
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,ZSILVÖLGYI NAPLO" 

200 Gallárt árleszállitással mos a 
Képviseli Gárdos Adolf Petrogeni „Parisien" uri és női divatáruüzlete 

Képviselök kerestetnek: Déva, Hátszeg, Lugos, Karánsebes és Brád részére 

, RISTAL gőzmosógyar 

„Kristály" 

befejezest nyert azzal, hogy a setában resztvett ve- 
zetök idejeben leleptek, ki lassan, ki sietve, a nepseg 
pedig inkább sietve mint lassan hanyathomlok rohant 
biztos fedezekbe a puskatus eszreteritő hatása elöl. 
Nagyon szep és tanulságos ártatlan kis körseta ! 
De igen tisztelt blokádos vezető urak, hisz Lupeni 

olyan közel fekszik hozzánk 1 Nem tanulták még meg, 1 
hogy a tüzzel nem szabad játszani! Talan Önöket 
nem is erdekli, hogy ki volt az, aki az ablakokat 
betörte. Talán meg jól esö erzessel is könyveltek el 
a vagyon oldalon, hogy olyan ablakokat törtek be, 
akiknek a gazdai nem tartoztak a valasztasi blokadhoz. 
De arra nem goadoltak, mi történt volna, ha a 

csendörség idejében közbe nem lép ? ha az egyik kö 
nem a törekeny és védetlen ablaküvegben hanem a 
csendörség élő fejeiben talált volna ellenállásra ? Ki 
lett volna felelős a petroseni Lupeni-ért? A varos 
lakosainak az nem elég, hogy nem történt komolyab 
baj, mert hogy az nem történt, az nem az Önök 

érdeme. 
Valjon városunk ügyésze, aki saját maga is rész- 

tvett e szép ártatlan körsétában, nem tudja-e hogy 
büntető törvények is vannak s hogy e körséta s 
azalatt történtek minek minősittetnek ? 
És városunk polgármesteraspiransa az elsö ablak- 

beverésre nem e kellett volna azonnal gondoskodjon 
a rend feuntartásáról és a köz s magán vagyon 
megvédéséröl ? avagy egyetértett a történtekkel ? 
Avagy a második ablakbeverés sem volt még ele- 
gendö arra hogy kinyissa szemét ? hisz az ablak- 
beverések szemeláttára, közvetlen közelében foly- 

tak le ? 
És még egyetigen tisztelt blokirozott Vezetö Urak! 

Niciu ur mint a nemzeti-parasztpart vezetöje, Veres 
lelkész ur mint a Magyar Párt elnöke, Gaárboveanu 
mint a sociáldemokrata párt titkara és dr. Halmos 
ur ugyis mint szab. zsidoblokkk vezetöje ! Tiszte- 
lettel meg kell állapitsuk. hogy igyekvö buzgosá- 
guknak észlelhetö a kézzel, fogható haladást és fej- 
ljödést mutató iránya : az 1918 - i zsilvölgyi for- 
radalom egyetlen betört ablakot sem tudott ered- 
ménye gyanánt felmutatni / 

Ezerszerigazabban ezutan.. 
Szasz Endrének, a Keleti Ujság érdemtelen 
szerkesztőjének küldöm ezt a verset, ellenem 
inditott piszkolódásaiért, szemtelen rágalma- 
zásaiért, pimasz aknamunkájáért a melyet ellenem 
é- ég néhány nagyon derék petroseni magyar ember 
ellen inditott lapjában és mosatlan szájjal 
azt álliitotta, hogy azok velem együtt renegátok, 
holott soha senki ugy a jaját nem szerette, mint én és 
azok, akiket Szász Éndre szerkesztő ur, minden 
lelkiturdalások nélkül renegátoknak és fajárulóknak 
n tt, ász Endre ur itteni infirmátoraiva 

ha m c nk, azért mert 
a liberálisistát és politikát és támogattuk, akkor renegát és 
fajáruló a jelenlegi magyarpárt központja is, a mely 

Ugron elnöksége idejében szintén paktumot kötött a liberá- 
lisokkal. 
Kiülönben is kijelentem ha Szász Endre vr nem ad elégtételt 
szemtelen támadásaiért, ugy legyen elkeszülve, hogy az öklöm- 
mel veszek magyarságom és becsületem megsértéseért Szász 
urtól elétélet, Ezt tessék tudomásul venni kedves Szász ur. 

Ez a, sorsom, mert igy rendeltetett. 
MmMagyarnak és mindig magyarnak, 
Magyarnak és még is magyarnak. 
Ez d sorsora s Erdély a hazdám 
Ezerszer, milliószor és mindig 
Igazán és még igazabban 
ÉEzerszer igazabban ezután. 
Ezerszer jobban sikoltom mostan, 
Ezerezer jobban sikoltom ezutá, 
Büszke szent szép magyarságornat 
Büszke szenit szép megkövezettet, 
Büszke szent szép, faját az embernek. 
Ez a sorsom, igy rendeltetett, 
10 áz kin és nehéz percében is 

magyar maradjak. 
ogy mit gondolnak masok ? 
ha nem akarják mások ? 
és kikiáltom djra. 

és még is magyarnak, 
meg igazabban, 
azaban ezután. 

aztán jó kedvel tudj 

Molnár Sándor, 

A zsilvölgyi cassa cercuale tizenegy millió leit szállit 
évente a Bucuresti központnak, ahol a tisztviselők tan- 
tiémet, dupla fizetést kapnak és a vidéki kirendelt- 

ségeken lévő dolgozók nem kapnak semmit 
Ösmeretes, hogy a mindenkori kormányok 

milyen vehemesen szálltak sikra, azért, hogy 

a betegsegélyző intézményt a maguk számára 

megtarthassak és ezt a teljes egészében mun 

kások által fenntartott egyesületet bürokrati- 
kusan kezeljék. Ezt igazolja a zsilvölgyi cassa 
cercuale egyik vezetőjének a nyilatkozata is 
aki legutóbb fennt járt bucurestben a központ- 
nál, a hol az adminisztraciónak ebben a zsun- 

geljében napokig volt kénytelen járni kelni, 

hogy valami betegsegélyzői ügyet elintézzen. 

Megkell jegyezni, hogy az illető nem egy sze- 

gény munkás volt aki előtt nagyon nehezen 

nyilnak meg a polgári hivatalok ajtajai, hanem 

az itteni bányák egyik előkelő vezetője, akinek 

ösmeretsége és ősszeköttetései vannak és még 

is napokig volt kénytelen járni a különböző 

reszortokat, csak azért, mert a szent hanvag- 

ság trónol ott is mint minden polgári hivatal- 

ban, a melyre nem csoda ha keserüen gondol 
a dolgozó munkás. 

Ebből az alkalomból érdekes esetet tudtunk 
meg a zsilvölgyi betegsegélyző viszonyátille- 

tőleg a központhoz. A magas központ ugya- 
nis, akár az állam egyszerüen kiveti a fiók- 
jaira, hogy ez és az a vidék menyi járulékot 

kötelés beszolgáltatni. Törvény szerint a be- 
tegsegélyzöktől a baleset illeték a központot 

illeti meg, de ezt ugylátszik a központ nem 
igen veszi figyelembe, mert például a zsil- 
völgyéből tizenegy millió leit követel éven- 
kint a cassa cercuale központja, mint a mely 
összeget bekell szolgáltatni a központnak, ha- 
bár ez az ősszeg nemcsak a balestilletékből 
tevődik össze, hanem nagy összegben szerepel 
benne a betegjárulék is, a mely valószinüleg 
azért kell a betegsegélvzői kőzpontnak, mert 
ebből az összegből akarja pótolni azt a defi- 
citet, a mely egyes vidéki kirendeltségeknél 
sajnos nagy mértékben létezik. Ezeket a vi- 
déki kirendeltségek azonban csak azért zárják 

le deficittel az evi merlegeiket, mert sokkal 
több alkalmazottat tartanak, mint a menyire 

valóban szükség van és igy aztán az évvégén 
deficittel zárják az évet és a bölcs betegsegély- 

zői központ pedig ugy akarja a deficitet fe- 

dezni, hogy a zsilvölgyéből viszi el a millió- 
kat, ahol a munkások pontosan fizetik a tagz- 
járulékot. 

Eltekintve attól, hogy nekünk igensok ki- 

fogásolnivalónkvan a betegsegélyzővelszemben 

és nem szününk meg egy percig sem köve- 

telni ennek az intézménynek a teljes autono- 
miáját és a munkások által való vezetését, nem 
tartjuk helyesnek azt a gazdálkodást, a mely 
egyik helyről elviszi a pontosan fizetett kevés 
felesleget, csak azért mert máshol helytelen 

megszervezés miatt deficit van. A zsilvölgyi 
munkásság nem azért fizeti a betegsegélyzői 

járulekot, hogy az ő pénzéből a központ in- 
spectorokat tartson fenn felesleges létszámban 
és ha igaz az, hogy a központi tisztviselők 
tantiémet, dupla fizetést kapnak ünnepek al- 
kalmával, akkor egyenesen tiltakozunk ez ellen. 

Tiltakozunk, mert a mig az egész zsilvöl- 
gyében több mint tizenötezer munkásnak 
mindössze három, ma már igazán szükkeretü 
kórház áll rendelkezésére és a lónaei, deák- 
bányai, aninószai több ezer munkásnak kór- 
háza sincsen, addig a zsilvölgyi munkáság által 
fizetett illetékekből elsősorban fejleszteni kell 
a zsilvölgyi közegészségügyi intézményeket, 
kórházakat tessék épiteni, ezenkivül pedig a 
tüdőbeteg munkásságnak szanatoriumot, üdülőt 
s becsületesbb orvosi kezelést és ha ezek mind 
készen lesznek, esetleg lehet arról szó, hogy 
a milliókat elvigyek bucurestbe és ha már 
elég magas lesz a nyugdij, a betegpénz elég 

lesz legalább kenyérre, akkor felvehetik a 
központi urak a tantiémeket és a dupla fize- 
tést, de addig,.. addig a zsilvölgyi munkások 
által befizetett milliókat tessek csak a zsilvöl- 
gyi munkásság javára forditani teljes egészében. 

Elkésettreflexiók a kath. 

Nöegylet estélyéhez 
Vidám hangulat, az élni akarás zsongása 

fogadta az embert a petrozséngi kath. Soc. 
Missió hölgyeinek bálján. Senki sem cserélhet 
koponyát és szivet, mikor mulatságba megy-de 
ott benn- mintha mindenki megfeledkezett 
volna a lélek allandó vendégéről, a szomo- 
ruságról és a gondról. 

Hálás voltam a muzsinkának, hálás annak a 
sok szép fülbemászó dalnak, a mely ugy csen- 
dül fel, mint gondriasztó áram. A nivós és 
változatos müűsor pedig az ember egyik leg- 
drágább kincsét: a kacagást ajándékozta, mely 
a mosolytól kezdve a hahotáig ott skálázott 
az emberek arcán. 

Mélységesen emberi igaz szándék: megajándé- 
kozni az embert a vidámság s jókedv érzésével. 
Muzsika, ének, humor, az életnekpajkos kifigurá 
zásai, mind mind azt diktálta: örvendj, ka- 
cagj, dalolj. Vedd és add a mosolyt, hogy 

adakozni, azok javára, 
kiknek ritka vendége a jókedv s talán a kenyér 
is, hisz e kettő ritkán élhet egymás nélkül. 
Igy vigadni, igy kacagni, nem dinom dánom. Hisz 
egyébként kedvesebb, elegánsabb dolog mo- 
solygós arccal adni az alamizsnát a szegény 

nek, mint mogorva morózus arccal a zsebbe 

nyulni. Kedvetlen sötét arccal ne is közelits 
az áldozat tüzhelyéhez. Táncos lépésekkel, 
vidáman adni azoknak, kiknek szolgálatában 
állanak a Missió Nőegylet kedves hölgytagjai, 
a szegényeknek, a nincsteleneknek iskoláknak, 
kenyér, ruha cipő alakjaban. 
Ugye igazam van, ha azt mondom, hog 

ily szemüvegen nézve, egészséges kacagásra 
összegyüjteni a jó embereket, valóban áldás, 
mert a jó kedvre hangolt sziv a lenditő ke- 
reke az adakozó kéznek először, másodszor 
pedig a hangya szorgalmas munkája, gyüjtés 
a kideg télre, hogy majd a karácsonyfa alatt 
a ti mostani kacagásotok megtalálja az utat az 
árvák szomoru szivéhez. 

Minden elismerésünk a Missió hölgyeké, kikk 
mint a jótékonyság önzetlen papnői fáradnak, 
hogy jókedvüen adjunk. dalárdáé, mely 
minden időben első a jótékonyság szolgálatá- 

ban. A kis Kövesdy Baba tánca olyan volt, 
mintha a gyermekkori Andersen mesének va- 
lamelyik bájos alakja lépett volna elő tündér- 
várából. A müsor többi része szintén sikerült 
volt. Szereplőit találja az élet mindig a vi- 
dámság frontjan, frissen kedvesen s legyenek 
továbbra is első katonái a jótékonyság nemes 
céljainak. 

Krónikás, 



A Keleti Ujság cimére 
Megszoktam, hogy a magyarpárti hivatalos, mint 

azokhoz illik a kik a „fajmagyar" politikát hirdetik, 
állandóan szemtelenkedik, piszkolódik és pártlaphoz 
nem illően hazudik. Rajtam köszörüli ki a csorbát, 
ha a mások hibájából kifolyólag kudarcot szenved 
és nem szégyeli hasábjait olyan állitásokkal meg- 
tömni, a melyek ismételten kijelentem, szemtelen 
hazugságok és semmi másért nem iródtak, minthogy 
komoly laphoz nem illő szenzációt hajhászanak. Ös- 
merem már régen ezt a hangot. Szász Endre szer- 
kesztő haragszik ram, mert én pár éves szerkesztői 
minőségemben is több értéket irtam és adtam a 
magyarságnak, mint Szász ur huszonöt éves szer- 
kesztői minőségében. Hát ezért csak morogjon es 

cincogjon a Keleti Ujság, illetve annak szerkesztője 
Szász ur, mert nem izgat. Azt a gyávaságot, hogy 
Szász ur itteni intormátorai dévárol keltezik a cikket, 
el nem itélem, mert ilyennek ismerem én az itteni 
Keleti Ujság kopókat, Nem vitatom tőlük ezt a di- 
csőséget, de leszögezni kivánom. hogy a Keleti Ujság 
nem tesz vele jó szolgálatot a magyarságnak, hogy 

rothadt kis helyi impotenciáktól leközli, azokat 

a piszkolódásokat, itteni tisztességes magyar embe- 
rekről, akik magyarok és csak az a bünük, hogy 
egy nagyon derék helyi román ember személyében 
Df R. Miocuban több értéket, több becsületet látnak 
a magyarság részére, mint bárki másban és annak a 
közérdekében végzett munkálkodasát kivánták és 
kivánják is támogatni. Ettől függetlenül mi valamenyi- 
en vagvunk olyan jó magyarok, mint Szász ur és az 
itteni impotenciák. Hogy, példákat is hozzunk fel, 

Dr Mucsi sulyos sebet szerzett a háboruban, Kurkó, 
Rákosa szintén és e sorok irója is huszonkilenc havi 
frontszolgálat után sebesületen fogságba jutott 1917 

juliusában és még ugyanazon év decemberében ha- 
zaszökött mert nagyon vágyott haza és azutánnyolc 
hónapig Szerbiába harcolt és a Keleti Ujság itteni 
emberei, a magyarpárti vezérei; egyik elment gyáván 
papnak, hogy a háboruból kibujjon és a másik nem 
is volt magyar állampolgár és azt mondta, hogy ő 
bizony nem jukkasztja a bőrét a magyarokért s ma 
ezek az urak adnak leckét nekünk, hogy milyen 
magyarok vagyunk. Mi kedves Szász ur és Keleti 
Ujság ólyan magyarok vagyunk, hogy évenkint te- 
hetségünk szerint hozzájárulunk a magyar iskolánk 
fentartásához, hogy az magyar legyen, fizetünk egy- 
házi illetéket, hogy egyházunk (kinek a katokikus, 
kinek a református stb egyháza) éljen és virágozzom 
Gyermekünket magyar iskolába járatjuk, magyarul 
és románul tanittatjuk és idehaza Petőfi ,Magyar 
nemest és Ady Endre: „Én nem magyar?* 
cimüű versét olvassuk fel nekik. Szobánk falán Petőfi, 
Vörösmarty, Kölcsey képei mellett ott van"Emionscu, 
Cosbuc és Coga fényképei is, ez igaz, de tesszük 
ezt, mert mást is anyira értékelünk, mint magunkat. 
Magyar lapot olvasunk, de a Viitorult és, átolvassuk, 
sőt a Le journal is elvetődik néha asztalunkra. Egy- 
szóval kitartunk és hirdetjük, hogy magyarok vagyunk 
és leszünk, csak az a hibánk, hogy nem látjuk az 
itteni magyarság boldogságát az itteni mágyarpárti 
vezetők munkájában, hanem igen is csak a liberális- 
pártot képviselő Dr R. Miocu személyében. Ez a mi 
pártpolitikánk, a melynek semmt kőze a magyarsá- 
gunkhoz, a mely nem eladó senkinek, de Mitterhuber 
és Veres Béla romboló munkáiáért sem vaágyunh haj- 
landók egy lépést sem tenni sohasem. Kijelentjük, hogy 
nem vagyunk Szabó Dezső, és aki bennünket fajárulok 
nak nevez, az becstelen és rágolmazó. 
A magam nevében csak annyi megjegyzést kivánok 

leszögezni a Keleti Ujság azon szemforgatásaira, hogy 
z én lapomban a cikkeim „stiluszavaró és gondolal- 

szerkezeti hibákkal van tele", hogy a Keleti Ujság 
nem volt én rólam mindig ilyen véleményen, mert- 
hiszen ha átlapozza Szász ur a Kelet Ujsag 
régebbi évfolyamát, abban megtalálja az 
én cikkeimet és zsilvölgy riportjaimat, a mely ha 
„gondolatzavaró" és ,stilushibákkal" lett volna telit- 
ve, akkor nem hiszem, hogy a Keleti Ujság azokat 
leközölte volna, Na de akkor még a Keletiék sem 
voltak olyan finyásak és szivesen küldözték a pénzt 
nekem, hogy küldjek egy jó zsilvölgyi riportot. Vol- 
tam én tehát jó ujságiró is és esküszöm, hogy most 
is kitünő volna az én lapom, ha a zsilvölgyi dema- 
góg magyarpárti hazugságokkal tömném tele. Hát 
ezt az urak addig nem érik el, a mig a zsilvölgyi 
magyarpártot Veres Béla és Mitterhuber dirigálják. 

Molnar Sándor 

Hazvezetőnek 
menne jobb nö, éves bizonyitványal, 

magános urnöhöz, vagy urhoz, esetleg 
anyahelyettesnek is. Értekezni lehet 
a kiadóban. 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

és munkásnőknek gyártják évente a jó 

PALMA-kaucsuksarkokat. 

PALMA minden gyalogjárónak kell. PAL- 

MA-sarkok olcsóbbak és tartóssabbak, 

mint a legjobb bőr, rugalmas és jóleső 

járást adnak, megakadályozzák a koral 

Kérjen cipészénél kife- 

jezetten 

KALKSUK 
sARKOT 

g 

g 

Szerkesztői üzenet 
Munkás. Állitásainkat senki sem cáfolhatta meg, mert a fel- 

vett pénzbeli segélyekről a nyugták a liberálispárt birtokában 

vannak és azt Dr R. Miocu megtekintés végett rendelkezésére 

bocsajtja bárkinek. 
Erdeklődő. Teljesen igaza van. A vulkáni községi tanácsot 

csak azért oszlatta fel a nemzetipárt, mert nem türi meg, hogy 

vulkánban a szociáldemokratak legyenek hatalmon. Haja kérem, 

ott Repedeék kitartanak elveik mellett. - 

Epitőmunkás. Bizony mi is szeretettel gondoltunk az orszá- 

gos Epltőmunkas Szövetség tiz esztendejére és tisztetettel a- 

dózunk áglépitő kássá k ez alkalomból is, és jóleső 

érzéssel állapitjuk meg, hogy lapunk szerkesztője, Molnár Sán- 

dor volt az, aki i92i és 1922 ben az összes zsilvölgyi épitőmun- 

kás szakszervezeteket a birósággal elismertette, Erről Ön is 

meggyőződhetik, ha a birósagi végzést elolvassa. 

Ha szeplök, májfoltok, 
vagy pattanasok vannakaz arcán használja 

a mar 40 évóta altalanos kö g 
örvendő es törvenyesen védett 

Kárpáti Benzos tejkrémet 
kizarólagos készitője Erdély egyik legrégibb 

gyógyszertara 

Kárpáti gyógyszertára és 
laboratoriuma 

(5) 

Bodega és cseme- 

geűzlet megnyitás 

Tisztelettel értesitem a 
mélyen tisztelt közönséget, 
hogy petroseniben a Bul 
Regele Ferdinand 82 szám 
alatt bodega és csemege 
üzletet nyitottam és célom 
a mélyentisztelt közönség 
pontos és megelégedett 
kiszolgálása. 
Gazdag csemege, sonka, 

felvágott, cukorka és déli- 
gyümöles raktár. 

Tisztelettel : 

FALLAS mkorka és tsemegoelzlete. 

Lupény a parlamentben 
Hat hónapi huza-van után most kerühetett 

csak sor az áugusztus 6-iki tömegmészárlás 
ügyében bejegyzet parlamenti interpelláció el- 
mondására. Hat hónapig kellett várni egy oly 
ténynek a megvitatására, amely nem csupán 
„ügy" volt, hanem borzalmas tragédia. A be- 
szédek sorozatát a nemzeti-parasztpárti Ghiulea 
képvisélő nyitotta meg, aki azt állapitotta meg, 
hegy az egyik bünös - a munkaügyi minisz- 
ter. Utána az ugyancsak nemzeti-parasztpárti 
Bogdan következett, akinek az a hülye esz- 
méje támadt, hogy el tolja a mészárlásért a 
felelősséget. Ennek German megadta a választ, 
szertezuzta összes rágalmait, ahogy azt a pol- 
gári lapok is kénytelenek voltak elismerni. 

Utolsónak Fluerás János képviselő az or- 
szágos szakszervezeti tanács elnőkenek inter- 
pellációja következett. Háromórás, hatalmas 
beszédében egész sereg dokumentummal alá- 
támasztva bebizonyitotta a kormeny és a ható- 
sagok bünösségét. Kimutatta és bebizonyitotta, 
hogy a kormány nem tett semmit a bánya- 
munkások türhetetlen helyzetének megjavitá- 
sára, dacára annak, hogy amikor ellenzékben 
voltak, eget földet igértek. De nemhogy nem 
váltották be igéreteiket, hanem a Zsilvölgye 
sorsát egy alkalmatian és rosszindulatu pre- 
fektussal táplálták és támogatta a Munteanu és 
Buciumean vezetése alatt álló bandát, amely 
a munkásoket egymásra uszitta. Amikor aztán 
minden erőlködésük hiábavalónak bizonyult, 
megrendezték az augusztus 9 iki irtózatos, vé- 
res hajnalt, ahelyett, hogy a kitört konfliktust 
békésen igyekezett volna dülőre juttatni. Igy 
hat a felelösség és a bün a kormányra és 
embereire száll. 
Es ezzel a lupényi nagy drámánakegyik fe- 

jezete lezáródott. A történelem augusztus 6- 
át, mint egy irtózatos, véres napot fogja meg- 
örökiteni. Ezt a foltot sem a nemzeti-paraszt- 

pártról, sem a munkások emlékezetéből 
nem türli semmi. A „lupényi ügy" a kormány 
és részben a közvélemény számára lezarult, 
de a munkásság számára nem. munkások 
nem felejtik el - és leszürik a szükséges 
tanulsagokat ! 

müködését hathatósan előmoz 
hogy a tápláló anyagok a vé 
szakvélemények hangsulyozza 
viz különösen ülő életmódnal igen hasznos , 
és bélszabályozó szer. Kapható gyógyszertarakban, 
drogériákban es füszerüzletekben. 

Anyák! Hőtfer hintőpor-krem-szappan a gyermek fajlődéset i 



ZSILVOLGYI NAPLO 

D-1 Tek. 

A legnagyobb német hajózási 
társaság, melynek 180 saját hajói 
kizárólag HAMBURG-ból indul- 

nak az esész világba 

Szövetet, garantált 

jjó minőségüt jutá- 

nyos áron csak 

a Hamburg- Amorioa-ÉLinie 
kitünő és legjobban szervezett 

szolgálattal 

KANADÁBA 
(Montrea és Winnipeg) 

Északamerikába 

Középamerikába 

Cuba-Mexico-ba 

Délamerikaba 
és a többi földrészbe. 

Petroseni - Anyagraktára : 

pák és f 

valamint Standard, Philips es 

Nóra Rádiökban, és Radió al- 

katrészkben nagy raktára min- 

den gényit kielégit. A Rádió 

osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek házban van. 

1 világiradalom emehik könyvel 
érkeztek román és magyarnyel- 
ven a legujabb ujdonságok 

Szabó lIstván 
petroseni és lupeni könyvkeres- 

kedesében 

Tekintse meg a könyveket a 

kirakatokban,, 

Bizet, Gounot, Ha- 

b áron 

Timisoara Str. Mer 

Felvilágositások és ismertetők 
dijmentesen kaphatók: 

Hambarg-Amerika linie 9. A. R. 
Lazarovitz L. H. t 

Cluj, str. Regele Eerdinand 69. 

Timisoara, str. Mercy 2. 

Bucuresti, Calea Grivitei 183. 

lévy, Puccini, 

Verdi stb. 
müveit, a létező összes operakat 
gyorsan és pontosan megkaphatja 
bármilyen hangszerre vagy parti- 
turában az ország zenemükőz- 
pontjától Moravetz zenemükeres- 
kedésétől, Timisoara. Jegyzék 
ingyen. ) 

minden mennyiség- 
ben szállit jutányos 

aron 

PETROSENI 

Ertesités. 
A Steaud Romániei roman biztositó tarsaság 

ertesiti az igen t. ügyfeleit, hogy Junger San- 
dor petrozsényi lakos semmiféle nexusban nem 
áll intézetünkkel. 
Miután tudomásunkra jutott, hogy Junger 

Sándor klienseinket külömbőzö ügyekben ne- 
vünkben kereste fel, ügyfeleink saját érdeke- 
ben áll nevezettet elutasítani és nekünk kellő 
időben bejelenteni, hogy ellene a megfelelő 
megtorlást foganatositsuk. 

CONTINENTAL SZLLODA 
BADAPESTEN, VII., DOHANY-UTCA 42-44 SZ. 

Táviratcim : Continentalotel. 

Hlsőrangu étterem ! Zene! Tanc! 

i uri i közönseg : isari etthona ! 

,Az Erdélyi Elet" a legrégibb, legönezet- 
lenebb, legbátrabb - legkedveltebb hetilapja - 
iparosnak, kereskedőnek, munkásnak, müvész- 
nek. Aki olvassa az Erdélyi Eletet, elősegiti 
azt az ujságot, amely az uj hazába szorult ki- 
sebbség jogaiért harcol. Olvassa és terjessze az 
Erdélyi Életet. Románia minden városában he- 
tek ni megkaphatja az Eerdélyi Élet legujabb 
számát. 

Eladó 

10 CSALÁD MÉBH, 16 családnak való 
modernt itt Vulcan ban OGETT 

Strt M. Viteazul No. 72 

UJ 

KEDVEZMENY 

vendegeinknek 
Ezen lap elkfizetőinek megelége- 

ott 

200 0 
désére nyujt 

0 200, 
kedvezményt szobaárainkból 

ffveznen olcsó éttermi árainkból ámena t 
kivéve) m an van az UJ kiadóhi- 
vatalával plestet megállapodas alapján ki- 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 

előadásaria szóló mérsékelt áru iegyekkel. 
Tekintettel a nagy; keresletre, kérjük szoba- 
és szinházjegy bét két- három nappal 
előbb velünk küzöi 

Párk Szálloda 
BUDAPEST 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. 
eNi incs köcsíköltsége) 

Terketetó és kiade; MorNAz SÁNDOR 

Uzina Electricásoc peactii 

tart mindennemü magas es alacsony fesztült- 

ségü szerelési anyazokat, csilárok izzólám 

Tipogratia N D. Milosescu TárguJiu 


